

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egész évre 22.—P
Félévre ... 11.—P
Negyedévre 6.—P
Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi ... 40.—P

A hirdetési díj mm-ként 50 fill. és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS“ ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST
VI., Csengery-u. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptárcsek-számlaszám: 38.990

Lapmegjelenés minden hónap 1-én és 15-én

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIIPAR, (DEGENFORGAIMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ) LAP A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSŐK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSŐK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÖZLÉNYE

Rendelet a magyar nemzetőrség megszervezéséről

A MTI jelenti:

A magyar kormány rendeletet adott ki a nemzetőrségről. A honvédelmi törvényben foglalt felhatalmazás alapján kiadott rendelet arról intézkedik, hogy a közbiztonsági érdekek fokozottabb védelmének biztosítása és egyes honvédelmi feladatok ellátása céljából nemzetőrséget kell szervezni. A nemzetőrség feladata a közbiztonsági szervek — a csendőrség és a rendőrség — támogatása az ország közrendjének és közbiztonságának fenntartásában; kisebb ellenséges partizán- és ejlőernyős-csoportok leküzdése; szabotázs-cselekmények megelőzése és elhárítása; katonai szempontból fontos vagyontárgyak őrzése; szükség esetén pedig a működő seregtestparancsnokságok rendelkezési szerinti a hadműveletek hátsó területének biztosítása.

A nemzetőrség a honvédség fegyveres része. A nemzetőrséghez beosztottak honvédesküt tesznek, a hadi-cikkekre kötelezve vannak, katonai büntetőbíráskodás és katonai fegyelmi szabályok alatt állanak.

A rendelet kihirdetésének napján, vagyis szeptember 26-ával lépett életbe, végrehajtásáról a honvédelmi miniszter, illetőleg a belügyminiszter gondoskodik.

A honvédelmi miniszter felhívása a nemzethez

A magyar élet-halálharcát vívja. Létünk, önálló, független állami életünk forog kockán. Honvédségünk kemény és véres harcokat vív a számbeli túlsúlyban levő, teljes leigázásunkra törekvő ellenséggel, amely szüntelenül támadva az arcvonalat és a hátszágot, tudja, hogy a hátszág erőforrásainak elpusztítása a legszilárdabb arcvonal összeomlását is előidézhetheti.

Mint mindenütt, nálunk is vannak erre ügynökei, lelkiismeretlen, hazafias érzésükből kivetkőzött, vagy talán jóhiszemű, de félrevezetett emberek.

Ezért a magyar királyi kormány az ország nyugalmanak, rendjének, a lakosság élet- és vagyonbiztonságának megóvása érdekében „Nemzetőrség” felállítását rendelte el.

Fegyverbe szólít minden olyan testület alkalmas férfit, korra való tekintet nélkül, aki jelenleg nem telje-

sít fegyveres testületben tényleges szolgálatot.

Jelentkezzen önként nemzetőri szolgálatra

A nemzetőri szolgálatra a lakóhely szerint illetékes leventeparancsnokságnál kell jelentkezni.

A nemzetőrség a magyar királyi honvédség fegyveres része, a nemzetőr honvédesküt tesz.

Szolgálatát elvileg polgári ruhában látja el. „Nemzetőr” felírású nemzetiszíni karszalagot visel.

A lakóhelyen teljesített szolgálat közben élelmezéséről maga tartozik gondoskodni. (MTI)

Ki köteles a légitámadás okozta károkat megtéríteni?

Az utóbbi időben hazánkat ért légitámadások alkalmával a lakóházakban károk keletkeztek. Egyes házak teljesen összeomlottak, mások pedig csak megrongálódtak. A károk helyreállításával kapcsolatban sok oldalról merült fel a kérdés, hogy tulajdonképpen kinek is a kötelessége az eredeti állapot visszaállítása; a háztulajdonosé-e, vagy pedig a bérlőé.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban illetékes helyről kaptunk felvilágosítást. Tájékoztatónk elmondta, hogy idevonatkozólag három rendelet intézkedik: az 1200/1943. M. E., az 1300—1943. P. M. és a 286/1943. B. M. számú rendelet. Ezeket a rendeleteket az ezévi július 9-én megjelent 2480—1944. M. E. és 1635/1944. P. M. számú rendelet egészíti ki, illetve módosítja.

Az alaprendelet (az 1200/1943. M. E. számú) 11. (1) bekezdése értelmében a kármegállapítás és a kártalanítás iránti kérelmet legkésőbb a kárt okozó esemény bekövetkezésétől számított 3 hónap alatt kell beadni — mondották tájékoztatónknak. A kérelmet írásban, vagy szóban (jegy-

zőkönyvbe diktálva) lehet előadni és pedig a községi előjárásnál, városban a polgármesternél, Budapesten a kerületi előjárásnál. A községi előjárás a beadványt azonnal továbbítja a főszolgabíróknak. Ha már most a kár 250.000 pengőnél kisebb értékű, a megállapítást egy bizottság végzi, amelynek elnöke a főszolgabíró, illetve a polgármester.

— Ha a kár magasabb, a bejelentést a pénzügyminiszterhez kell elküldeni, aki a bizottság megalakításáról intézkedik. Ennek a bizottságnak a megalakításáról intézkedik részletesen a most megjelent két kiegészítő rendelet.

— A kár megállapítását bejelentővel azonnal közölni kell, s ő 14 nap alatt írásban észrevételt tehet az ellen. Az észrevételeket egy országos döntőbizottság vizsgálja felül, amelyet a közigazgatási bíróság tagjából állítanak össze.

Az alapeljárás ismertetése után tért rá tájékoztatónk a legfontosabb kérdésre: ki is tehet kárbejelentést, illetve kinek milyen kártalanításra van igénye:

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Elő-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

— A rendelet 25. §-a szerint, ha az épület, vagy más bérlemény a légitámadás, vagy az elhárítás következtében teljesen összeomlott, vagy teljesen használhatatlanná vált, a bérlő — az egyébként idevonatkozó jogszabályoktól eltérően — azonnali hatállyal felmondhatja a bérleti szerződést, illetve amíg a bérlemény használhatatlan, nem köteles bért fizetni. Ha pedig a rongálódás folytán a bérlemény csak korlátozottan használható, akkor csak arányosan kisebb bérre van a bérbeadónak igénye. A kár helyreállítását, vagy a kár megtérítését azonban a bérlő nem követelheti, a kárt a bérbeadó veszélyére és költségére nem állíthatja helyre. Ezt a rendelkezést a következő bekezdés azzal egészíti ki, hogy a bérlő a helyreállítás költségeit a bérlet megszűnésekor követelheti a bérbeadótól. A megtérítés összegét vita esetén a bíróság állapítja meg.

— Megváltozik azonban a helyzet, ha a bérbeadó a hatóság részéről kártérítésben részesült. Ilyen esetben ezt az összeget köteles a kár helyreállítására fordítani, ha pedig a bérlő már helyreállította a kárt, ebből a kártalanítási összegből követelheti költségeinek megtérítését.

Elmondotta még látkezoztatónk, hogy ugyanezek a szabályok vonatkoznak a mezőgazdasági ingatlannál előállított károokra is a tulajdonos és a hasznélrlő között.

Az 1300/1943. P. M. számú rendelet arról intézkedik, hogy a kártalanítás iránti kérelem előterjesztésére nemcsak a bérbeadó, hanem a bérlő is jogosult, ha a kárt helyreállította és így felmerült költségeinek megtérítését kéri. Ugyanez a jog illeti meg a hasznélvezőt és a megrongálódott tárgyat kéziálogként birtokló hitélzót is. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban leszögezhetjük tehát, hogy a kárigényt a bérleményben érdekelt bármely személy bejelentheti és kérheti a romeltakarítás után a helyreállítás.

A 280/1943. számú belügyminiszteri rendelet végül arról intézkedik, hogy a helyreállítást a hatóság hivatalból is elrendelheti.

A bérbeadó és a bérlő közötti jogviszony fontos kérdéseit látkezoztatónk végül így foglalta össze: — Ha a bérlő maga állította helyre a keletkezett kárt, akkor csak a bérleti viszony megszűnésekor követelheti kiadásainak megtérítését a bérbeadótól, kivéve, ha a bérbeadó a hatóságtól erre a célra kártalanítást kapott. Ha pedig a bérlő maga kérte a hatóságtól a kártalanítást, akkor is ö jogosult a hatósági kártalanításra, feltevése, ha előzőleg a kárt már elhárította.

H. H.

Pestkörnyéken vagy vidéken

kiseb vendéglői üzletet

vagy üzletházat vennék jogfolytonossággal 80 ezerig.

Leveleket „Vendéglőmester” jelígre a Fogaó kiadójába kérek.

A felelősség kérdése a leventekötelezettség teljesítésében

Felhívjuk az ipari munkaadók figyelmét a honvédelemről szóló 1939. II. t. c. végrehajtására vonatkozó utasítás II. rész I. cím 49. §-ára, mely szösz szerint az alábbiakat tartalmazza:

„49. §. A levente gondviselőjének és munkaadójának kihágásai.

1. A leventeköteles törvényes képviselője (atyja, gyámja), szállásadója, illetőleg munka- vagy szolgáltatója (T. 11. szakasz), ha a leventekötelest kötelezettségének teljesítésében szándékosan megakadályozza, kötelezettségének teljesítése miatt hátránnyal sújtja vagy alkalmazásából elbocsátja, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntetendő (T. 172. §. 1. bekezdés).

2. Kihágás miatt pénzbüntetéssel büntetendő a törvényes képviselő (atya, gyám), a gondviselő, szállásadó, illetőleg a munka- vagy szolgáltató, ha:

a) megszegi a leventeköteles bejelentésére és nyilvántartására vonatkozó rendelkezést vagy

b) elmulasztja, hogy a leventekötelest a házi fegyelem eszközeivel kötelességének teljesítésére szorítsa (T. 172. §. 2. bek.).”

Felhívjuk továbbá a munkaadók figyelmét arra is, hogy bár a törvény csak a heti 4 órai leventefoglalkozást, valamint az identifikáteleket való részvételt, továbbá a nyári kétheti összefüggő kiképzést és gyakorlatot írja elő, mégis a rendkívüli háborús helyzetre való tekintettel — amely minden magyar ifjútól és felnőtől egyaránt a legnagyobb fokú munkateljesítményének megkövetelése mellett még számtalan szolgáltatót kér a közösség érdekében — a leventéket a H. M. úr esetenként megjelenő rendelkezései folytán illetékesek kénytelenek igénybevenni különböző szolgáltatók, melyek mind a magyar községek érdekét szolgálják és ezeket ebben a létért folytatott küzdelemben feltétlenül előbe kell helyezni az egyéni érdekeknek.

A jár. lev. parancsnokság és a felettes parancsnokságai tisztában vannak a munkaadók rendkívüli nehézségeivel, különösen most, hogy a katonaköteles alkalmazottak nagyrészt bevonultak vagy tényleges katonai szolgáltatót teljesítenek, minden alkalommal szem előtt tartják, a munkaadók érdekeit is, tekintettel vannak nehéz helyzetükre, minden olyan kérelmüket, melyek a közösség érdekét nem hátráltatják, feltétlenül teljesítenek. De kéri a munkaadók megértését is és segítségét ebben a küzdelemben, melyet jogosan neveznek totális háborúnak, mert hiszen minden vonalon a legnagyobb erőfeszítést és áldozatkészséget követeli meg mindenkítől és ahol félre kell tenni az egyéni érdekeket — éppen úgy, mint az első vonalban fent —, hogy a végső győzelmet és ezzel Magyarország megmaradását és boldogulását kiharcolhassuk.

A bombakárosult vendéglátóiparosok segélyalapjára

az országos szövetség május havában gyűjtést kezdett, amely eddig is, mint a lapunkban közölt kimutatásokból megállapítható, szép eredménnyel járt.

Az utóbbi hetekben előfordult nagyszámú terrortámadások következtében nagyon sok kártársat súlyos anyagi károsodás érte. A segélybizottság az igényjogosultaknak az igazolt kár kimutatása után nyomban, minden bürokratikus eljárás nélkül nyomban kiutalta a segélyösszeget. Sajnos, azonban azt is meg kell állapítanunk, hogy nagyon sok kártárs segélyezésért folyamodott, akiknek a bizottság segélyt nem utalhatott ki, mert a segélyalap előteremtéséhez adakozással nem járultak hozzá. A kárvallokkal elutasítása igen kellemetlen feladat. Így a bizottság szükségének látja, hogy a f. é. május lovában a szakmai szervezetek elnökeihez szétküldött felhívást lapunk útján újból közöljük:

Tisztelt Elnök Úr! Több vidéki szakcsoportunk kívánságának megfelelően, szövetségünk elnöki értekezletre úgy határozott, hogy a szövetségben tömörült vendéglátóiparosok légítámadás folytán kárt szenvedett tagjainak gyorssegélyben részesítése érdekében országos önkéntes adakozásra szólítja fel tagjait. Ezen határozat értelmében felkérjük igen tisztelt Elnök Urat, hogy a vezetése alatt álló szakcsoportunk körében a tagokat önkéntes adakozásra hívja fel és az ily módon összegyűjtött összeget a mellékelt postabefizetőlapon küldje be a szövetségünk légikárosodási segélyalap számára.

Tájékoztatásul közöljük Elnök Úrral, hogy ezen alaplól minden tagtársunk légikárosodás esetén 300 pengőig 1000 pengőig terjedhető gyorssegélyben részesülhet, amennyiben az önkéntes adakozásban maga is résztvett. Ezért kérjük az összeg beküldése után az ívet is a szövetség központjába beküldeni szíveskedjen.

Kérjük Elnök urat, hogy az önkéntes adakozást minél előbb kezdje meg és annak eredményessége érdekében buzgólkodjon. A magyar vendéglátóiparosok körében élő sorsközösség jöbában, rosszban való együttérzés, a bajba jutott kártárs iránt érzett mindenkorai megértés és segítősi szándék irányítsa most is a szövetségben tömörült kártársak adakozását, hogy szükség esetén segíthessünk azoknak, akik az ellenséges terrortámadások okozta rombolás által mindenüket elvesztették. Szövetségünk legkisebb tagcsoportja sem maradhat ki ebből az adakozásból, mert hozzájáruásával a szerencsétlenül járt, földönfutóvá vált iparostársain segít.

Kérjük az igen tisztelt Elnök Úr jóakarátú közreműködését ennek a nemes munkának eredményessége érdekében, amelyért előre is nagyon hálás köszönettel.

A befolyt összeget kérjük a Belvárosi Takarékpénztár Mussolini-téri fiók 43.632. számú csekszámlára befizetni. A befizetőlapra rávezendő: „Országos szövetség vendéglátóiparosok bombakárosultak segélyalapra.”

Itt közöljük, újabban erre az alapra befolyt öv. Merx Frigyesné, Sorok-sárról 50 P. Kolleth Richárd, Csillaghegy, két részlet, 10—10 pengő.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉT, Széchenyi-u. 2

PRO PATRIA

Mindnyájunkat mélyen megrendítő hír érkezett szövetségünkbe. Pósfay Gyula, szövetségünk főtitkárának és a Fogadó szerkesztőjének fia, Pósfay László hadnagy a délelőtti harcokban hazájának védelmében hősi halált halt.

Még alig egy hónapja, augusztus 20-án avatták hadnaggyá a Ludovikán az alig 20 éves, derék, délceg fiatalembert, aki a katonai pályát nemcsak élethivatásnak és megélhetésnek szánta, hanem hazafiúi kötelességnek tartotta. Láttuk ezt abból, hogy végig a hadapródiskolában, majd a Ludovika Akadémián mindig az első tanuló volt és tanárai, tisztjei mint az igazi katonai erények mintaképét állították tanulóitársai elé.

A hadnagyavatási ünnepségen Pósfay László köszöntötte a Legfelsőbb Hadurat, a Főmeltóságú Kormányzó Urat az új hadnagyok nevében. A képes lapok közzölték ezt a jelenetet és moziban, a Híradóban látható volt, mikor a Kormányzó Úr a délceg hadnaggyal kezét szorít.

Kétheti szabadságának letöltése után azonnal csapattestéhez vonult be és néhány nap után már az erdélyi frontra indult. Ott ugyanúgy az első közt volt, mint az iskola padjain között. Amikor katonái élen rohamra indult, hogy a hazájára törő ellenséget visszaverje, ellenséges golyótló találva, hősi halált halt. Ideiglenesen Nagyváradon pihen az anyaföldben.

Amilyen fájdalmas közülnk való távozása, olyan büszkeség, hogy e legszebb áldozatot a legszentebb céllért, a hazáért hozta.

A lesújtott szülők fájdalma és büszkesége a szövetséget is éri, amelynek minden tagja együttérzéssel és részvétellel van közszeretettel álló főtitkárunk bánatában.

A fiatal hőst pedig megtartjuk örök emlékeztűnkben, mint a szövetség hősi halottját.

*A Magyar Szállodások,
Vendéglősök és Koreszmárosok
Országos Szövetsége elnöksége*

— **Újból szabályozták a túlmunka díjazását.** A Budapesti Közlöny augusztus 26-iki száma közölte az iparügyi miniszternek a túlmunka díjazásáról szóló új rendeletét. A rendelet szerint az *iparban*, továbbá a bank- és pénzváltóüzletekben, valamint a biztosító magánvállalatoknál alkalmazottak heti negyvennyolc órán túl végzett munkája általában túlmunkának minősül és a heti első tizenkét túlórára a rendes munkadíjnal legalább 25 százalékkal, minden további túlórára pedig legalább 50 százalékkal magasabban kell díjazni. A vasárnap vagy Szent István napján végzett munkáért a rendes munkadíjnal legalább 50 százalékkal magasabb munkadíj jár, ha pedig a túlmunka egyúttal vasárnapi munka is, a vasárnapi munkát a túlmunkadíjjal növelt rendes munkadíjnal kell magasabban díjazni.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Elnök:

Reif János, II., Margit-kt. 60. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41a. Tel.: 313-068
Dékány János, VII., Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Meteor-kávéház, VII., Erzsébet-kt. 44. külön termében, mindennap d. e. fél 12—13 óra között. Tel.: 220—824.

Értesítés.

Titkárunk légőszolgálatra folytán ipartársulatunk *hivatalos órái d. e. 1/2 12-16 13 óráig tartanak.*

— **Felhívjuk kártársaink figyelmét** arra, hogy munkaközvetítőnk megszűntetését és kártársaink alkalmazottságukat elzáró után csak a hatósági munkaközvetítő intézetnél fedezhetik.

— **Bort a harcoló honvédeknek.** A pestújhegyi vendéglősök és koreszmárosok csoportja csatlakozott ahhoz a mozgalomhoz, hogy a küzdő honvédek részére bort juttassanak. Nem azt a formát választották, hogy mindenki természetben adja le az erre a célra szánt bort, mert ennek összegyűjtése, kezelése, tárolása és szállítása a mai viszonyok közt körülményes volna, hanem úgy határoztak, hogy erre a célra *személyenként 10 liter bor árát felajánlva* és a honvédelmi gazdasági hivatal az így befolyt összegből a csapatokhoz közelebb fekvő helyen a bort készpénzért vagy a termelőknél, vagy borkereskedőknél megvásárolja. Így egy tekintélyes összeg folyt be. — Itt említjük még, hogy a férfiszabók munkaközössége egy gyaloghadosztály részére felajánlotta, hogy ingyen készíti el az egyenruhát.

Az égetett szeszesitalok árusításának újabb korlátozása. Az üzleti zárlatról szóló 1942. VI. tc. 11. §-a alapján a m. kir. kereskedelem- és közlekedésgyminiszter a belügy- és pénzügyminiszterrel egyetértve a 109.300/1944. K. K. M. szám alatt következőket rendelte el:

1. §. A vasárnapokat és Szent István napját megelőző köznapokon déli tizenkét óra után, a gyógyszeráraktól eltekintve, más üzletekben égetett szeszesitalokat, a különleges (finomított) égetett szeszesitalokat is ideértve, sem tisztán, sem más italokhoz keverve *nem szabad árusítani és nem szabad kiszolgáltatni.* Vendéglőkben, kávéházakban, kávéházakban és cukrászdákban azonban teaóh rumot a szokásos mennyiségben ki szabad szolgáltatni. Az égetett szeszesitaloknak vasárnapokon és Szent István napján kiszolgáltatása tekintetében fennálló tilalom továbbra is hatályban marad.

E rendelet szeptember 15-én lépett hatályba. A büntető szankciókról az 1942:VI. tc. intézkedik.

Jelen rendelet betartása nehézségbe nem ütközik, mivel áruhiány miatt a legtöbb italmérő már eddig is erősen korlátozta az égetett szeszesitalok kiszolgáltatását. A legtöbb üzletben már csak d. e. 8 vagy 9 óráig mérték ezeket az italféléket és egy féldecinél többet nem szolgáltattak ki.

Érdekes, hogy a rendelet koreszmáuzletben teaóh „a megfelelő mennyiségű rum” kiszolgáltatásáról nem rendelkezik. Úgy látszik a cukorhiányra való tekintettel.

— **A téli időszámítás bevezetése miatt újabb rendelet szabályozza az elsőtétítést.** A honvédelmi miniszter rendlete értelmében a magánvilágítás elsőtétítését, figyelembe véve a nyári időszámítás megszüntetésére kiadott rendeletet, az ország egész területén október 2-ától október 8-ig 18 óra 30 perccor, október 9-étől október 16-áig 18 óra 15 perccor, október 16-ától október 22-ig 18 órácor, október 23-ától október 29-ig pedig 17 óra 30 perccor kell végrehajtani. Az elsőtétítést október 2-ától október 8-ig 5 órácor, október 9-étől 22-ig 5 óra 30 perccor és október 23-ától 29-ig hajnali 6 órácor tart.

Az alkalmazott felmondási idejének kitöltése

A tisztviselők szolgálati viszonyának megszüntetését az 1910—1920. M. E. számú rendelet szabályozza. A felmondási időt ki kell tölteni. Ha az alkalmazott nem tölti ki a felmondási időt, nem követelhet a felmondási időre fizetést.

Az ipari és gyári munkások viszonyának megszüntetésére pedig az 1884. évi XVII. t.c. és az azt kiegészítő rendelkezések vannak érvényben. A hivatkozott törvény 159. §-a kimondja ugyan, hogy azon segédet vagy gyári munkást, ki munkájából jogtalanul kilép, az iparhatóság visszahozhatja, kötelessége teljesítésére szoríthatja, sőt ezen felül még 20 forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetheti, azonban ez a törvényszakas a 65.122/1925. K. M. számú elvi határozat szerint már három évtized óta nem nyert alkalmazást és *hatályon kívül helyezettek tekintendők.*

Arra nézve nincsen jogszabály, amelynek alapján a nem hadiüzemnek nyilvánított üzemben a munkahelyét jogtalanul elhagyott segédet vagy gyári munkást büntetni lehetne. Az idézett törvény 90. §-a értelmében azonban az iparos oly segédet fel nem fogadhat, ki az előbbi munkaadóval kötött szerződésnek törvényes megszűnését, vagy azt, hogy munkaszereződése a törvény értelmében felmondás által megszűnt, nem igazolja. Aki ily igazolás nélkül segédet alkalmaz, az a segéddel egyetemlegesen felelős az illető iparosnak a segéd eltávazása által okozott károkról és ilyenkor a törvény 157. §-ának c) pontjában előírt büntetés alkalmazható. Ez a rendelkezés a törvény 11. §-a szerint a gyári munkásokra is kiterjed.

A kilépett alkalmazottaknak kifizetett előlegre vonatkozó igényét a munkaadó bíróság előtt érvényesítheti.

Varga Károly

törvsn. ált. bej. cég. Gyümölcs- és boradástveteli közvetítő iroda, Gyöngyös, Róka-utca 7. Postafiók: 32.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglő-”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

A koresmaipar
érdekeit képviselő
szaklap

Általános érvényű származási igazolványt rendszeresítenek

A hivatalos lap szeptember 8-i száma 3400/1944. M. E. sz. alatt kormányrendeletet közölt, amely minden hatóság által érvényesnek elfogadandó nemzsidó származási igazolványt rendszeresít. Az igazolvány kiadását bárki, akinek arra szüksége van, a lakóhely szerint illetékes járásbíróstól kérheti a megfelelő származási okiratok bemutatása mellett. A járásbírósg — a kérelmező teljes nemzsidó vagy félvér származása szerint — kétféle igazolványt ad ki: a) A nagyszülőik bezárólag nemzsidó származást tanúsító igazolványt vagy b) az úgynevezett félvértanúsítványt. A nagyszülőik bezárólag nemzsidó származási tanúsító igazolványt abban az esetben is ki kell adni, ha a kérelmező ugyan csak a saját és a szülőinek, továbbá két nagyszülőjének születéskori adatait tudja igazolni, de a szülők születési anyakönyvi kivonatából kiténik, hogy születésükkor az ő szülőik (a kérelmező nagyszülei) valamely keresztény hitfelekezett tagjai voltak és nincs ok annak feltételezésére, hogy a nagyszülők, vagy közülük az egyik az izraelita hitfelekezett tagjaként született.

Attól a személytől, aki a rendelet alapján kiadott származási igazolványt bemutatja, nemzsidó származásának igazolására egy hatóság sem követelheti további okiratot vagy adatot. Viszont olyan személytől sem lehet nemzsidó származása tekintetében további igazolást követelni, aki a honvédségi származás-igazolási eljárás során kiadott olyan származási igazolványt mutat be, amelyben zsidó származására utalás nincs.

A szülő- és leszármazója vagy több testvér egy kérvényben is kérheti a bármelyik lakóhelye szerint illetékes járásbíróstól az igazolvány kiadását. Az igazolványról másolatot vagy kiadmányt a bíróság ki nem adhat, a kérelmező azonban kérheti akár az eredeti kérelme előterjesztésekor, akár később, több eredeti igazolvány-példány kiadását.

A származási igazolvány kiváltása természetesen nem kötelező. Az, aki származási igazolvánnyal nem rendelkezik, ha 1895 október 1. előtt született, a saját, ha pedig az említett nap után, saját és két szülője születési anyakönyvi kivonattal igazolhatja származását, feltéve, hogy ő maga, illetőleg szülői kereszténynek született és egyúttal büntetőjogi jogkövetkezményekkel terhelve írásban kijelenti, hogy legjobb tudomása szerint egy nagyszülője sem született az izraelita hitfelekezett tagjaként.

A bajai vendéglősök és koresmárosok ipartársulatának választmányi ülése. Szeptember hó 7-én tartotta a Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata Buchmann Jakab alelnök elnökelete alatt választmányi ülést.

Buchmann Jakab a „Nemzeti Híszegy” elmondásával nyitotta meg az ülést, megállapította a határozatképességet, majd a jegyzőkönyv hitelesítése után, rátért a tárgysorozatra.

Ismertette a zenélés korlátozására vonatkozóan megjelent rendeletet, majd a szóadavizsgálat nehézségeire mutatott rá.

Az ezzel kapcsolatban felmerült vita lezárása után felolvasta Révi Ferenc elnök lemondólevelét, melyben a neki sorozatosan küldött névtelen levelekre és névtelen feljelentésekre hivatkozással visszalép az ipartársulat elnöki tisztéigélt.

Buchmann Jakab indítványára egyhangú határozattal kimondotta a választmány, hogy amint annakidején egyhangú határozattal választotta meg a közgyűlés Révi Ferencet, a Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata elnökévé, ugyanúgy változatlan bizalommal ragaszkodik személtéhez ezúttal is. A legnagyobb megvetéssel ítéli el azokat a sötétben bujkáló névtelen erkölcsi ütonállók, akik alaptalan, névtelen levelekkel és hazug feljelentésekkel zavarják a közér és különösképpen a vendéglősök és koresmárosok jogos és igazságos érdekeiért mindig önzetlenül fáradozó és dolgozó Révi Ferenc lelki nyugalomát.

Révi Ferenc személtje jelenti a törvények és a fennálló rendeletek szászszázeles tiszteletbentartását, ami nemcsak a rendeletek pontos betartására korlátozódik, hanem ezeken túlmenően is, az erkölcsi követelmények teljes betartására is jelenti, úgyhogy ezzel a vendéglősök, koresmárosok társadalmi elismerését és tekintélyét biztosította.

Bárholman, bármely társadalmi állásból jövő névtelen támadásokat a legteljesebb erkölcsi undorral utasítja el a választmány s amikor továbbra is egyhangú bizalmáról biztosítja az elnököt, elhatározza, hogy a lemondást nem fogadja el s megbízza az alelnököt, hogy Révi Ferenc elnököt lemondásának visszavonására bírja.

A választmányi ülés a komoly időknek megfelelő tárgyilagossággal fejeződött be, majd megemlékezett a harcsterken küzdő társtagokról és hozzátartozóikról.

A haretéri szolgálatot teljesítő Tobler Antal választmányi tag helyett Bódog János vendéglőst hívta be az elnökség az ülésre.

Halálozás. Szaklajda György budapesti vendéglős, a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesületének tagja, 66 éves korában, hosszabb betegség után, mult hó 21-én elhunyt.

M. kir. rendőrség balassagyarmati kapitánysága.

Szám: 200/4—1944. kih.

Tárgy: id. Schuchmann Jenő vendéglős, balassagyarmati lakos, kihágási ügye.

200/4—1944. kih. A m. kir. rendőrség balassagyarmati kapitányságának rendőri büntetőbírája id. Schuchmann Jenő vendéglős, balassagyarmati lakost, mert 1944. évi március hónapban rendkívüli hibás, romlott ízű bort hozott forgalomba, az 1936.V. tc. 50. §. 3. pontja alapján tíznapi elzárásra átváltoztatható 200.— P pénzbüntetésre ítélte.

Olvashatatlan aláírás.

m. kir. rendőrfogalmazó, rendőri büntetőbíró.

Penzióban vagy ehhez hasonló üzemben, több nyelveket beszélő úrinő

vezető-állást

Keres. - Cím megtudható a kiadóhivatalban

Megjelent a

VENDÉGLÁTÓIPARI TUDNIVALÓK

IV. kötete, törvények, rendeletek, bírósági és egyéb ipari megállapítások gyűjteménye. — Ára 20 pengő. — Megrendelhető a kiadóhivatalban.

Fornády Elemér—dr. Zombory Bertalan:

A BOR KEZELÉSE és a BORTÖRVÉNY MAGYARÁZATA

című szakkönyv kapható a kiadóban. Ára 6.40 pengő.

GYÖNGYÖS — VÍSONTA VIDÉKI bor-szükségletét a legelőnyösebben beszerzi Gyöngyösi András bortermelő bor- és szeszáru ügynöksége, Gyöngyös, Epreskert-utca 25. szám. Postafiók 156. — Saját érdekében kérjen árajánlatot.

Bor- és szeszestital ügynökség, Kecskemét

HAJNAL IMRE,
Budai-utca 19

FEJÉRVÁRI MIHÁLY

BORKÖZVETÍTŐ

Budapest, VI., Teréz-körtút 23.
Telefon: 327-855.

A Kristály-víz

forgalomba hozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata.
Telefon: 156-080.

SOLTSZENTIMREI, FÜLÖPSZÁLLÁSI és SZABADSZÁLLÁSI

bor és pálinka

vételét és eladását közvetítem

KERTÉSZ FERENC, Uzovics-telep. Tel.: 2.

ÉDES MUST

megrendelhető

423-080

telefonszám alatt

NAPONTA HÁZHOZ SZÁLLITVA